



# Baleares

ORGANO DE FALANGÉ ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2  
Redacción 2078  
Teléfono: Administración 1741

Palma de Mallorca, Viernes 27 Julio de 1945

AÑO VII 1-1 NUMERO 1.777  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5'16 pesetas

**"AHORA HAY EN EUROPA MENOS SEGURIDAD Y MENOS DEMOCRACIA QUE ANTES"**

**"Se está sembrando la semilla de una tercera guerra mundial"**

**HA DECLARADO CHARLES LINDBERGH A SU REGRESO DE EUROPA**

Nueva York. — «Ahora hay en Europa menos seguridad y menos democracia que antes», ha declarado el famoso aviador norteamericano Charles Lindbergh, que acaba de regresar después de una larga estancia en Europa, dedicado a los estudios de su especialidad profesional. Lindbergh afirmó que se está sembrando ahora la semilla de una tercera guerra mundial y que el temor a las guerras civiles y revoluciones domina el ambiente europeo. El célebre piloto hizo las anteriores declaraciones al diario «Chicago Tribune» añadiendo que pocas veces en la historia fue derrotada la nación tan completamente como ahora Alemania por consiguiente ya que mientras nuestros soldados obtuvieron la victoria con las armas nosotros no hemos sido ajenos en conseguir los objetivos espirituales por los cuales entramos en la guerra». Terminó diciendo que siempre deseó una América independiente de las guerras sin fin que se producen entre las naciones de Europa pero que ese deseo parece cada día más imposible. — Efe.

## El Caudillo y los nuevos Ministros



Madrid. — S. E. el Jefe del Estado con los nuevos Ministros, después de la jura de sus cargos. (Foto Cifra)

## ¿Ha llevado Stalin a Potsdam una proposición japonesa de paz?

Nueva York. — La revista «News Week» dice que Stalin ha llevado a Potsdam el ofrecimiento hecho por los japoneses de retirarse de Manchuria y permitir que los Estados Unidos ocupen Corea y Formosa, siempre que Rusia se mantenga en paz con el Japón y con la condición de que no sean invadidas las islas japonesas.

«News Week» añade que ahora falta que los consejeros de Potsdam decidan si el ofrecimiento hecho a Rusia cabe o no dentro de la interpretación norteamer-

icana de la rendición incondicional. En este último caso Rusia tendrá que escoger entre la guerra y la consiguiente pérdida de hombres, o permanecerá al margen de la guerra.

En el primer caso aceleraría Rusia la afluencia de préstamos y arriendos norteamericanos para reconstrucción que con tanto apremio necesita y en el segundo se arriesgaría a perder la buena voluntad norteamericana y la ayuda económica de los Estados Unidos. — Efe.

## RENDICION incondicional o total DESTRUCCION

**Es la alternativa que ofrecen los aliados al Japón en una proclama firmada en Postdam**

**"No pretendamos que los japoneses sean esclavizados como raza"**

**La soberanía japonesa quedaria limitada a las islas de Hondo, Yeso, Kiu-Siu, Sikoku y otras menores**

Potsdam. — Se ha hecho pública una proclama firmada conjuntamente por las primeras autoridades políticas de Estados Unidos, Inglaterra y China, proclama en la que estos países manifiestan que están dispuestos a ofrecer una oportunidad para poner fin a la guerra. El texto de la proclama dice así:

Nosotros, el Presidente de los EE. UU. de América, el Presidente de la República China y el Primer Ministro de la Gran Bretaña, en representación de cientos de millones de ciudadanos, nos comprometemos a dar al Japón una oportunidad para que se llegue al fin de la guerra.

Las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de

los EE. UU., Imperio Británico y China, reforzadas por los ejércitos del Oeste, están preparadas para asestar los golpes finales contra el Japón. Esta potencia militar se halla apoyada e inspirada por la determinación y propósitos de todas las naciones aliadas de continuar la guerra hasta que la nación nipona cese en su resistencia. Los resultados de la inútil resistencia alemana ante la fuerza de los pueblos libres del mundo, ha dado un claro ejemplo de lo que puede suceder al pueblo japonés. La potencia que ahora converge sobre el Japón es muchísimo mayor que la aplicada contra la resistencia nazi y que dejó en ruinas la tierra, las industrias y los métodos de la vida de Alemania. La utilización de nuestra potencia militar en toda su amplitud y respaldada por nuestros firmes propósitos, supone la destrucción total e inevitable de las fuerzas armadas japonesas y la destrucción implacable y total también de la nación japonesa. Nuestras proposiciones son las siguientes — y no nos apartaremos de ellas — no hay alternativas, no consentiremos que se pierda el tiempo en estudiarlas o discutir las.

Deben ser eliminadas para siempre la autoridad y la influencia de aquellos que han engañado y conducido en forma equivocada al pueblo japonés, al que obligaron a luchar para la conquista del mundo. Insistimos en que el nuevo orden de paz, seguridad y justicia, no será posible hasta que se elimine en todo el mundo el irresponsable militarismo nipón. Hasta el establecimiento del nuevo orden y hasta que no exista prueba convincente de que la potencia guerrera del Japón está destruida, los lugares señalados por los aliados del territorio japonés, serán ocupados para conseguir asegurar la realización de sus objetivos básicos. La soberanía japonesa quedará limitada a las islas de Hondo, Yeso, Kiu Siu, Si Ko Ku y las islas menores que ya designaremos. Las fuerzas militares japonesas, después de ser debidamente seleccionadas, serán licenciadas y se les facilitará la oportunidad de llevar una vida

normal. — Cifra.

Palma de Mallorca, a 16 de julio de 1945. — El Coronel, Adolfo Gracia Rutz de Alejos. (Continúa en la página 6.ª)

## AMPLIO TRIUNFO LABORISTA EN LAS ELECCIONES BRITANICAS

**CHURCHILL Y EDEN HAN SIDO REELEGIDOS POR GRAN MAYORIA**

Londres. — A las once de la mañana la situación de los partidos con arreglo a los resultados ya conocidos era la siguiente:

El Gobierno había obtenido 167 votos y la oposición 45.

Los puestos logrados por el Gobierno son: 14 conservadores y 1 liberal nacional.

El total de la oposición se distribuye así: 42 laboristas, 1 liberal y 2 independientes.

Los conservadores habían ganado un acta y perdido 20; los laboristas ganaban 21 y perdían una. La oposición en bloque ganaba 22 actas y perdía 3.

El número total de votos computados hasta dicha hora era el siguiente: 396.438 a favor del gobierno y 621.410 a favor de la oposición, repartidos así: Conservadores, 129.954 y liberales nacionales, 75.484; Laboristas 546.213; liberales, 37.429, comunistas 2.964 e independientes, 34.804.

Hasta ahora han sido derrotados el Ministro del Aire en el Gobierno interino de Churchill, general Spears, el conservador y Lord Amery, el Secretario de Estado para la India, Hore Belyea, ex Ministro de la Guerra y el Ministro de Seguros en el actual Gobierno, el Ministro de Información Geoffrey Lloyd y el de pensiones Womersley.

Berrian Ristas, Ministro de Trabajo ha sido reelegido en su circunscripción y también ha sido reelegido Freewood, Subjefe del partido laborista. — Efe.

Londres. — Sir Stafford Cripps ha sido reelegido en Bristol. La mayoría en este distrito la obtienen también los laboristas. — (Efe).

Londres. — El jefe laborista Attlee ha sido reelegido y el ex Ministro de Información y actual Lord del Almirantazgo Bracken, ha sido derrotado por el candidato laborista. — Efe.

Londres. — El primer candidato comunista que ha resultado elegido en Londres ha sido Iratig, que derrotó al candidato laborista por más de mil votos. — (Efe).

Londres. — El Ministro de la Guerra, Grigg, ha sido derrotado. También ha sido derrotado el hijo de Churchill, Randolph. — (Efe).

Londres. — El primer Ministro Churchill ha sido reelegido por gran mayoría en su distrito de Londres.

También ha sido reelegido el Ministro de Colonias, Stanley.

Han sido derrotados el Ministro de Obras Públicas y el yerno de Churchill, Sandys; el hijo de Lady Astor y el Ministro de Educación Richard Law. — Efe.

Londres. — Ciento siete actas de los 134 distritos computados hasta las trece horas, habían sido obtenidos por los partidos de la oposición. El Gobierno solo había logrado 27.

Los conservadores habían ganado un puesto y perdido 50, mientras los laboristas habían ganado 55 y perdido 2.

El total de distritos asciende a 640. — (Efe).

Londres. — El Ministro de Obras Públicas y yerno de Churchill, Duncan Sady, ha sido derrotado en su circunscripción. El ex jefe laborista Herbert Morrison ha sido reelegido. El conservador, William Astor, hijo de Lady Astor, fué derrotado en el distrito Este de Fulham. — (Efe).

Londres. — Sir Pilliam Beveridge, liberal, autor del célebre plan de Seguros Sociales, fué derrotado por el candidato conservador de su distrito.

El Ministro de Educación Law, ha sido derrotado por su contrincante laborista Smith.

Londres. — Los resultados conocidos a las trece y veinte hora española, son los siguientes:

Gobierno Churchill 36 actas; oposición, 137.

Los conservadores llevan perdidas 63 actas y han ganado sólo una.

Los laboristas han ganado 69 y perdido 2. — Efe.

Londres. — Los resultados conocidos de las elecciones a las trece cuarenta, hora oficial, de Madrid, eran: gobierno, 52 actas y la oposición 172.

Los cincuenta y dos puestos del gobierno se reparten así: conservadores, 47; nacionales, 1, y liberales nacionales, 4. La ciento setenta y dos actas de la oposición, se dividen de este modo: laboristas, 165; liberales 2; commonwealth 1; comunistas independientes, 3. — Efe.

## A los pagadores encargados de abonar sueldos o jornales

Por medio de este anuncio se recuerda nuevamente a todas las entidades oficiales, empresas o establecimientos de carácter particular, la ineludible obligación que tienen todos de exigir a los empleados de las mismas en el acto de serles pagada la primera mensualidad o semana, el certificado o anotación en la cartilla militar o documento análogo en el que conste el requisito de haber pasado la revista anual militar del año anterior a todos los reservistas que por su edad se

## La instalación del Ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián. — El Jefe de Prensa de Asuntos Exteriores Olascoaga ha llegado para realizar los preparativos de instalación del Ministerio para la jornada de actividades que comenzará a mediados de la semana próxima. — Cifra.

# VOZ del MOVIMIENTO

## C. N. S.

### SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se convoca para mañana sábado día 28, de once a dos de la mañana a todos los elegidos en las pasadas ELECCIONES SINDICALES (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de este Sindicato Provincial.

El Presidente de la Mesa Central Electoral.

### SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Se convoca para mañana sábado día 28, de once a dos de la mañana a todos los elegidos en las pasadas ELECCIONES SINDICALES (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de este Sindicato Provincial.

El Presidente de la Mesa Central Electoral.

### SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS Y HERMANDAD DE LABRADORES

Se convoca para mañana sábado día 28, de once a una de la mañana a todos los elegidos en las pasadas ELECCIONES SINDICALES (Representación Social), para proceder a la votación de las Ponencias Sociales de estos Sindicatos Provinciales y Hermandad Provincial de Labradores.

El Presidente de la Mesa Central Electoral.

## Albergue Nacional del S. E. M.

### UNIDAD

Con la ceremonia de izar banderas, se iniciaron en la festividad de Satriago, las jornadas del Albergue, instalado en el Arenal.

El Jefe Provincial del S. E. M. camarada Francisco Fiol, al organizar el Albergue, con palabra

cálida dió la bienvenida a todos los alberguistas que procedentes de las cincuenta provincias españolas, traen un saludo de sus respectivas Jefaturas. Su disertación significa de modo manifiesto, que es la finalidad de esta reunión de maestros en una misma tarea. Glosa el aspecto de misión vocacional que une a todos para servir mejor a la Patria. Así, en esta unidad de destino, la convivencia de hoy es de un alto valor significativo, ya que es el exponente de todo un esfuerzo en la misma siembra de afanes, en la misma hermandad que cristaliza con estas realizaciones. Con elevada visión, dispuestos a responder con dignidad a la empresa trascendente, esta fusión de todas las provincias hermanas, es promesa y ofrenda que abre perspectivas amplias para el próximo curso escolar.

El jefe del Albergue, camarada Sancho, dirige luego la palabra haciendo constar su ofrecimiento sin reservas, para que de esta conjunción surja con brío y náfán espíritu grande, digno de esta convivencia en las playas que acunaron a todas las civilizaciones mediterráneas soñera de nuestra cultura plébrica de sentido misionar y evangelizador.

Por la tarde, después de arriar banderas, ante la Cruz de los Caídos se rezó la oración con toda solemnidad. Terminándose las ceremonias con las invocaciones de ritual.

## Fiestas Patronales

### En Villafranca de Bonany

Programa de las fiestas populares que se celebrarán en esta villa durante los días 27, 28 y 29 de julio.

Día 27. — A las 18. Pasacalles por las típicas gaitas y tamboriles que acompañadas de los cabezudos y demonios recorrerán la población.

A las 19. Carreras pedestres en las que se disputarán valiosos e importantes premios.

A las 22. Concierto por la banda de música de Porreres, disparo de un artístico castillo de fuegos artificiales, suelta de globos y cucañas en la plaza de José Antonio Primo de Rivera.

Día 28. — A las 9. Pasa calles.

A las 11. Carreras pedestres y de caballos en el Cos de San Martí, en las que se disputarán importantes premios en metálico y en especie.

A las 19. Gran partido de fútbol entre los equipos Manacor y San Martín de E. y D. de esta población, reforzado con elementos del Mallorca; se disputará una artística copa regalo de este Ayuntamiento.

A las 21. Bailes regionales en la plaza de José Antonio Primo de Rivera y concierto por la banda de música.

Día 29. — A las 9. Pasacalles.

A las 13. Recepción y lunch popular en el Ayuntamiento.

A las 18. Espectacular becerra, en la que se estoquearán un becerro y un novillo de la acreditada ganadería de don Miguel Prieto de Madrid, por el novillero Bartolomé Solá; actuando de sobresaliente Juanito Durán y los banderilleros Antón Martí y Jaime Vallés. También actuará la Agrupación «Los Alegres».

A las 21. Paseo y concierto por la citada banda de música en la Avenida.

A las 22. Velada a cargo de la Agrupación folklórica de esta localidad denominada «Las Segadoras» que interpretará por primera vez ante el público, las danzas y bailes de su selecto repertorio.

A la misma hora. Gran verbena en el recinto de la Avenida amenizada por la orquesta «Salamanca» de Palma y disparo de fuegos artificiales.

# Crónica de Palma

## Gobierno Civil

### UN DONATIVO

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Manuel Pardo Suárez, ha sido hecho un donativo de 30.000 pesetas al Ayuntamiento de Formentera, con destino a un hospital para dicha isla.

### VISITAS

Ayer pasaron a visitar a nuestra primera autoridad civil, el Director del Patronato Obrero, Reverendo don Enrique Ventura, don Gabriel Quetglas Amengual, el Presidente del Gremio de Cafés de Alcudia, don Jaime Aspe Plá, Director de la Fábrica Industrial Lechera de Mallorca, S. A., el pintor don Bartolomé Ferrá, Gofia Magdalena Vila y una comisión de peluqueros.

### DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Con esta fecha se remite para su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, el siguiente acuerdo:

«El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, en comunicación núm. 6613, me dice lo que sigue: Vista propuesta formulada por esa Delegación de Trabajo, oída la Organización Sindical, sobre elevación de salarios en la construcción de esa provincia.

Este Ministerio, acuerda establecer un aumento transitorio del 10 por ciento en los salarios que al presente se encuentran vigentes como mínimos en la citada actividad y provincia, manteniendo el plus de 0'25 por hora trabajada en el término municipal de Palma, que actualmente se satisface, entrando en vigor el referido aumento a partir del día de publicación de este Acuerdo en el Boletín Oficial de esa provincia, del que se remitirán dos ejemplares a esta Dirección General.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Palma, 26 de Julio de 1945. — El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

Lo que se advierte a Empresarios y productores de la construcción al objeto de la entrada en vigor del transcrito acuerdo, a partir del día de su publicación en el citado Boletín Oficial.

Palma, 26 de Julio de 1945. — El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

## AVISO IMPORTANTE

En virtud de la circular n.º 102424 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que anula la n.º 88.825 del mismo Organismo el jabón de tocador tipo económico marca «LAGARTO» (ref. 47) de 110 grs. de peso, deberá venderse al público a pesetas 2, — más impuestos, a pesar de que en la pastilla lleve estampillado el precio de ptas. 2'20 que era el autorizado por la segunda de las circulares antes citadas.

Para cualquier aclaración sobre el particular, deben dirigirse al Representante de la S. A. Comercial e Inmobiliaria, entidad distribuidora de nuestros jabones de tocador.

LIZARITURRY Y REZOLA, S. A. — SAN SEBASTIAN

## Calzados EL BARATO

Gran liquidación permanente. Calzados de todas clases a mitad de precio. Visite este establecimiento antes de realizar sus compras

Cuesta del Teatro Principal, 15

## BLENORRAGIA

### HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París Enfermedades de la Piel y Sífilis: Avda. A. Rosselló n.º 117. Tel 2321 C. Rubí. 2. Entlo (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent 38 nral. (Cercs carretera Sóller)

### CONSULTORIOS

### INTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Mujer! Los dispensarios, Las Maternidades y Las Prestaciones facultativas en general que te ofrece la Obra Maternal e Infantil, están montadas única y expresamente para las trabajadoras y para las esposas de los productores. No son centros de beneficencia. Quiénes a ellos acuden tiene derecho a ser atendidas o por el Régimen de Seguros Sociales establecido en España.

### CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 26 julio de 1945. Primer premio de 25 pesetas a número 380. Premios de 250 pesetas a los números 1, 180, 280, 480, 580, 680, 780, 880 y 980.



### BODA

El miércoles, festividad de San Jaime, tuvo lugar en el Altar Mayor, artísticamente adornado e iluminado, de la Parroquia de Sta. Catalina Thomás del Ensanche, enlace matrimonial del simpático joven don Francisco Mascará Torrella, con la distinguida Srta. Francisca Homs Vivens.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Francisco Jaume, Vicario de la mencionada parroquia.

Apadrinaron la boda, la tía del novio, doña Teresa Mascará Puigserver, del Comercio, y don Agustín Estarellas, Agente Comercial Colegiado, tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos por parte del contrayente, su hermano don Juan Mascará Torrella y su tío don Bartolomé Llodrá, Funcionario del Ayuntamiento y por parte de la novia, su hermano don José Homs Vicens, Policía Armada y don José Ramón, del Comercio.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados en la casa de los recién desposados.

La novei pareja ha salido para el interior de la isla, en viaje de novios.

### PETICION DE MANO

Por don Pedro Miró, Agente Comercial Colegiado y esposa doña Dolores Miguel, y para su hijo don Juan, del Comercio, ha sido pedida a don Gabriel Torres y esposa doña Antonia Bonet la mano de su distinguida hija María.

La boda D. m. se celebrará en la próxima Primavera.

### NACIMIENTO

El hogar del Jefe del destacamento de la Policía de Tráfico don Bernardo Alomar Abbons y esposa doña Mara de los Desamparados Añón Lacaza, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se le impondrá el nombre de Francisco.

### RADIO BORNE

### DE VIAJE

Han salido para Barcelona las distinguidas señoritas Coloma Bauzá, Josefina Fontanella, Margarita Canudas y Antònieta Nadal.

Procedente de Fernando Pó (Guinea Española) llegó de Barcelona nuestro compañero en la prensa el Delegado de Trabajo en dicha posesión española don Sebastián Llompart Aulet, quien se propone pasar una temporada en Palma, al lado de su familia.

Esta mañana saldrá en el correo aéreo para Barcelona don Miguel Llabrés; don Juan Zuniaga; don Enrique Sainz; don José Roure; doña Matilde Ballester; doña Amalia Giménez; don Amadeo Sabaté; don José Jaca; doña Carmen Garay; don Claudio Ajele; doña Natividad Ajele; don Miguel José Vives; doña Francisca Blasi; doña Josefina Tallado; doña Conchita Barrau; don Joaquín Fábregas y don Antonio Naler.

Han embarcado para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma», don Mariano Monts; Moragues; don Jaime Mairata; don Ricardo Rullán; don Bartolomé Mir; don Miguel Batlle; don Jaquín Morell y don Gaspar Sbert.

Esta mañana marcharán a Valencia en el correo aéreo don Juan Segura; don Alfredo Carrasco; don Salvador Mas; don Carlos Ibáñez; doña Angelita

### Cremanes; don José Ramón y don Isaac Moreno.

Para Madrid Valencia saldrán don Enrique Simonet; don Luis Sanchiz; la señora Fernández; don Jaime Colomer y la señora Piquer.

Desde hace unos días se encuentra en Palma el Director Gerente de la Sociedad General de Autores de España don Enrique García Carretero.

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el avión de la Iberia don Pedro Riche, don Fernando Ribera; doña Francisca López; don Jaime Díaz; doña Julia Doig; doña Josefina Creus; doña Catalina Siquier; doña Catalina Fortuay; don Manuel Forasté; doña Carmen Cela de Rastro; doña Rosa Tomás; Sra. Torres; don José Canals; don José Saljas; doña Teresa Ruth y doña Teresa Ramón.

De Valencia llegaron ayer tarde en el avión de la Iberia don Julián Arbona; don Gaspar Socías; don Antonio Brotoni; doña Juanita Verger; doña Margarita Crespi; don Jaime Plocornell; don Eugenio Baños; don Juan Manuel Jaupil; don Juan Salas; don Manuel Carreras; doña Isabel Borrey y doña Josefina Cortés.

## El Cuerpo de Telegrafos

### MISA EN SUFRAGIO DE LOS TELEGRAFISTAS FALLECIDOS

Para conmemorar la festividad de su Santo Patrón, Santiago Apóstol, el Cuerpo de Telegrafos en esta ciudad hizo celebrar una misa en sufragio de sus compañeros fallecidos.

Dicha misa se dijo en el altar mayor de la iglesia de San Cayetano, siendo el celebrante el Reverendo P. Obrador, de los Sagrados Corazones, ayudándole el Secretario del Centro de Telegrafos don Rafael Pomar.

Asistieron a la misa el Jefe del Centro señor Llompart, con el personal franco de servicio y familiares de los fallecidos.

Asistió también una representación del Cuerpo de Correos presidida por el Administrador Principal señor Noé y una comisión de funcionarios de esta dependencia.



## ABONOS QUIMICOS

Almacén venta Aragón, 301

## Cuestiones avícolas

### DIFTERIA Y VIRUELA, COLERA, PESTE AVIAR, TIFUS...

He aquí unos cuantos enemigos poderosísimos y fatales de los Avicultores, que según parece van rondado los gallineros malorquines, alguno de ellos y que conviene poner en guardia a los agricultores y avicultores, por si se dan cuenta de que aparece en su gallinero o si ya ha entrado en él.

La Ley de epizootias obliga a dar cuenta al inspector municipal veterinario de su aparición y nosotros vamos a detallar aquí algunos datos, de estas enfermedades por si pueden apreciarlos en sus aves.

### DIFTERIA Y VIRUELA

Esta se revela en tres formas: La «grieta aviar» propiamente dicha, que es la que ataca las mucosas. La catanea que se conoce por «viruela» y la tercera que es la mixta o sea que hay manifestaciones de las dos.

Esta enfermedad solamente suele atacar a aquellos gallineros donde no se tomaron a tiempo precauciones.

Puede atacar la boca, las mucosas de la boca y la faringe y se descubren en seguida las placas características de la enfermedad. Cuando el mal ataca las fosas nasales el animal respira con fatiga y come con mucha dificultad y suele despedir un olor fétido. Cuando ataca al ojo o sea en forma ocular, se nota un lagrimeo constante y unas placas amarillentas en el interior del ojo.

En forma cutánea se manifiesta en granos lo que vulgarmente llamamos viruela.

### COLERA

Cólera aviar es una enfermedad que puede presentarse en forma aguda, que es apareciendo las aves enfermas y encontrando alguna de muerta; la sobreguada, que es encontrando una o dos aves muertas sin haberlos dado cuenta de que existiese la enfermedad.

La cresta y barbilla toman un color amoratado, las fosas nasales y también la boca aparecen cubiertas de una especie de espuma y si la enfermedad perdura suelen tener una especie de diarrea de un gris amarillento.

### PESTE AVIAR

Es otra plaga del gallinero cuyos síntomas son tan parecidos al del cólera que son difíciles de distinguir, para los profanos.

En la autopsia los animales atacados de peste el hígado infectado está surcado de fajas descoloridas y en el atacado de cólera solamente tiene puntos blanquecinos.

### TIFUS AVIAR

Otra enfermedad microbiana, que se confunde muchas veces con el cólera, pero que en el laboratorio se nota perfectamente la diferencia.

Las aves atacadas de tifus permanecen abatidas, soñolientas y sacuden con mucha frecuencia la cabeza, suelen tener diarrea. El color de la cresta y barbilla es pálido, pero otras veces el color de la cresta es amoratado a causa de la aglomeración de la sangre, tienen mucha temperatura.

Estas enfermedades forman en las señaladas en la Ley de Epizootias y por tanto se tiene la obligación de denunciar los casos al Inspector municipal veterinario.

En Avicultura siempre hemos dicho que vale más prevenir que curar y aquí tenemos unos casos, pues vacunando a los animales sanos, se evita ya muchas veces estos disgustos.

Hay que vacunar antes de la enfermedad, preventivamente en el período del año propicio, en primavera, cuando las aves tienen unos tres meses y de esta manera cuando vienen los tiempos calurosos o cuando viene el otoño, con las primeras lluvias, los animales están inmunizados.

Remedios curativos hay pocos. Puede recomendarse una solución de sublimado al 1 por 1.750, dado como bebida, o una solución de azul de metileno al 1 por 1.000, pero como curativo inyecciones y también como preventivas.

Antonio Barceló García de Paredes Director de la Escuela Nacional de Avicultura.

## Telegramas detenidos

Por insuflencia en el pago de los telegramas detenidos: De Aroché para Manuel García Rodríguez, Sargento Infantería número 47. De Sallent para Carmen González, Reus 11. De Tenerife para Julio Masera des tractor Lepanto.

## LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin braqueros de hierros, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (Especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notarlo. (Patente de Invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 6445). AVISO:

Visita en PALMA DE MALLORCA Viernes 3 Agosto de 10 a 1 y de 3 a 7. CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU CALLE SAN MIGUEL, 41. — En CIUDADELA Jueves 2 de 10 a 1 y de 3 a 5. CONSULTORIO DR. DON LORENZO FRANCO, CALLE STA. ROSALIA, 22. — Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - BARCELONA

## Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VE DO puertas de norte, cepi y abeto, nuevas y usadas y tablonos norte. Plaza de Pedro Garau, 14.

VENDO Radio 7 lámparas; ojo mágico, toda prueba, garantizada, nueva. Escultor Galmés, 33-1º.

VENDO molino con bomba de jardín. Sintas, 6.

NEVERAS Iglesias. Comprándolas al constructor economizará dinero. Frente iglesia Santa Cruz.

### COMPRAS

COMPRARIA puertas, persianas usadas tablonos. Plaza de Pedro Garau, 14

### VARIOS

PASAPORTES carnetis en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59 «OTOPON»

MOTOR marino marca B.U.N. 2 caballos cambiaría con otro de 4 caballos. Sintas, 6.

### ALQUILERES

ALQUILA a caballero habitación amueblada. Obispo, Cabanelas, 1.

### PERDIADAS

EXTRAVIADO cadena con tres medallas de oro en la Playa de Cala Mayor. Se gratificará con 500 pesetas su devolución en la dirección del Mediterráneo Hotel.

### EXTRAVIADO

cartera desde Terrero a Ca's Catalá conteniendo documentos y cierta cantidad dinero, gratificaré con dinero contenida en Bar Popular (Plaza Coll).

### OFERTAS

SE OFRECE nodriza 25 años. Leche 4 días. Informes: Cartero María de la Salud.

### DEMANDAS

AGENTE Comercial Colegiado es, peculiarizado en el ramo de alimentación y bebidas, desea corredores a comisión en toda la isla, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Oficina de Colocación Obrera Oferta 9.333.

NECESITAMOS colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles artesanía, propio domicilio. Escribid: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid.

UNA CRONICA CADA DIA



# Cámara lenta

### A HORCAJADAS SOBRE EL GUIÓN DE RODAJE.

Llegados a la altura de tecnicismos y otras monsergas que alcanzamos en las Crónicas anteriores, creamos llegado el momento de escribir del elemento fundamental para realizar una película: el guión técnico, DE RODAJE O CINEMATOGRAFICO, que es el guión técnico? Sintetizando, diríamos que es el gráfico del cine; el guión en las películas es la palabra escrita en la notación en música. Más claramente, el desarrollo de una película, antes de realizarse, sobre el papel. En el guión todo cuanto ha de ser elemento que constituye el film realizado; desde la colocación de unas flores hasta la colocación de los personajes pasando por toda la trama técnica y artística que se requiere. Del guión depende, en primer lugar, la calidad o maldad de una película.

Es necesario aclarar, ya que ha sido tema de discusión en círculos interesados, que la expresión española guión, no se refiere al sentido que en cine se le da. De ahí la confusión de «guion», «de rodaje», «cinematográfico», que se le aplica a un sentido completamente distinto al que suele dársele, y que es el guión técnico, que muchos confundían con el guión de rodaje, que es el lugar donde se desarrolla la acción de una película, sino el libro que se escribe detallando los planos, encuadres, escenas y movimientos de cámara amén de ruidos, sonidos y demás efectos sonoros. Conviene dejar bien esta distinción porque la confusión no tan sólo se establece entre los profanos, sino que también muchas veces la hemos lamentablemente escrita en trabajos críticos de películas. Penetrando a lo del guión. Esta palabra se emplea normalmente para indicar un conjunto ordenado de notas o apuntes que sirven de guía para acometer una empresa determinada. Este uso es muy lejano de ser el que se aplica en cine. Simplemente, es una palabra que hasta la fecha, en unión de escenario, se adaptaba al concepto inglés «continuity», al norteamericano «shooting script» o al francés «découpage», que se ajustan al concepto en español. Es natural que teniendo en cuenta la nueva acepción del término, sobre todo usando de los determinativos expresados anteriormente, la palabra guión no es obstáculo para que el guionista cumpla la tarea árdua de escribir un «shooting script» de una película.

Desde un lado el tema filológico que nuestro «dilettantismo» nos lleva a resolver, pasemos a ver en qué consiste el escenario. Primeramente habrá que señalar que para llegar a la ejecución del escenario son imprescindibles elementos literarios que sirven de guía a él y que por orden jerárquico y ascendente son: LA SINOPSIS, EL ARGUMENTO o LA ADAPTACION y el GUIÓN. Es obvio, aunque hayamos visto películas en que parece ser que se ha cumplido el requisito, que el elemento primordial para atacar la obra es la idea, tener una idea que sea apta para ser cinematográfica. Una vez en posición de aquella, se redacta la sinopsis o una exposición abreviada en unas quince cuartillas a lo sumo, y a partir de ella se juzga en los departamentos productores de las posibilidades que reúne para el cine y se argumenta. No estará de más decir ahora, que estas sinopsis no tienen ninguna relación con las «press books» de los departamentos de publicidad llamados «sinopsis» de la película tal.

El argumento es el hijo directo de la sinopsis. Es una relación de lo que va a ser la película con todas las anotaciones que crean esenciales — y aun secundarias — y los diálogos de los personajes que intervengan, teniendo muy en cuenta que exista un preambulo claro, un cuerpo denso y un final lógico y lógico, que sea ese, un final, con todo el alcance de la palabra, y que sobre todas estas cualidades, que abunde en algo también primordial: que exista continuidad y ritmo. Por lo primero, la continuidad se resuelve la eliminación de las posibles lagunas que se susciten en el hilo de la historia, cuidando de manera que el orden cronológico, del factor tiempo, evitando las brusqueras que pudieran sugerirnos que en lugar de una película los espectadores estamos presenciando un «trayler» desconcertante. El argumento es otro factor esencial. Equivale, en símil terapéutico, a la dosis de una droga en dosis progresivas; o sea que la droga, que en un principio se convierte en interés y emoción, se dá paulatinamente en aumento constante hasta el desenlace, pues de lo contrario se ha caído en el aburrimiento y en el «rollo», el cual nada puede hacer con los que van en los envases de las películas, si no es como sujeto que contiene en estado potencial la desesperanza de los espectadores para un tiempo de noventa minutos de película. Ese ritmo de interés y emoción, vamos a aclarar ampliamente para evitar confusiones que se han prodigado en letras de molde con la movilidad o amovilidad de los personajes ni con la inmovilidad que pueda ilustrar la película, aun cuando pueden ser factores decisivos.

Como se ha agotado el espacio, dejaremos para la próxima semana.

(Continuará)

A. M.

## Concurso de Puesta de Palma

(Continuación)

Las gallinas serán pesadas y pesadas con numeración especial para el concurso y se le expedirá un correspondiente ticket. Cada período de cuatro semanas se pesará el animal, los pesos que ponga serán pesados y anotados escrupulosamente a partir de día 15 de octubre de cada día que termina el Concurso. Cada período publicará un informe sobre el estado de puestas y puntos obtenidos. El informe se llevará a cabo a base de puestas registradas y solas. Los puestas en el nidal, dejando los puestas fuera de nidal, serán anotados el llamado método de puestas y a cada 55 gramos se asignará un punto, según fórmula del huevo.

figurarán las siguientes partidas:

- Derechos de inscripción.
- Subvenciones oficiales y particulares.
- Venta de huevos recogidos.
- Art. 9.º—Al terminar el Concurso se redactará una Memoria en la cual se detallará completamente, además de los gastos y de los ingresos, las subvenciones recibidas, las copias dadas por Autoridades y Organismos, las fórmulas de alimentación empleadas, además de cuantos datos de divulgación y orientación avícola convengan para estudio de los Avicultores.
- Art. 10.—Con el fin de estimular y al mismo tiempo incrementar la Avicultura española se consignan los siguientes premios.

### SECCION PRIMERA

Puesta otoñal (15 octubre al 15 enero)

Al término de 5 gallinas que obtenga mayor puntuación en el período otoñal, con un mínimo de 50 huevos por ave.

Premio extraordinario de 500 pesetas.

Segundo premio de 250 id.

Tercer premio de 150 id.

(Continuará)

# Misión eterna de España

Por José Cusido

Conmemórase este año — y significativamente: casi sólo en España — el cuarto centenario del Concilio de Trento, que en la Europa escindida y encendida del siglo XVI, fué el más poderoso y decisivo esfuerzo realizado para lograr la paz y la unidad pedidas en el continente. España, con su sentido universal y la conciencia exacta de su misión, dió entonces al mundo la posibilidad espiritual de un resurgir, de un hallar las bases de convivencia y seguridad entre los pueblos, ayudando y llevando a término el gran concilio que debía ser luz definitiva para los Estados que quieren forjar su historia a la sombra de Dios y sobre los principios de la verdad evangélica. Hoy, que los años nos han ofrecido la perspectiva necesaria calibramos con certeza la trascendencia de concilio trentino, que tantos y tan graves males ha evitado a los pueblos de Occidente. Como entonces y casi en igualdad de confusas circunstancias solo que más amplias y poderosas, España cumple también, y con conciencia asimismo exacta de su misión, con el deber histórico de reafirmar su sentido espiritual y cristiano de la vida, significando además que solo dentro de este cauce es posible hallar la solución verdadera y perdurable a los agobiantes problemas de nuestros momentos.

La misión española se cumple a caballo de dos continentes y eficazísima en ambos. Misión que se deriva, ayer y hoy, del concepto tan repetidamente anunciado de que pugnamus por devolver a España el auténtico sentido patriótico y católico que nutre las esencias de su ser, «Unico sentido para nuestra historia española y americana».

Entre las tendencias disgregadoras, a la par que innovadoras, del siglo XVI, España cumplió su misión afirmando la unidad de la fe en que había vivido; y frente al endiosamiento del hombre por una parte y a su galileísmo por otra, encontró las soluciones armónicas y razonables que debían prevalecer y destacar por su rico contenido humano. Hoy asistimos a corrientes de idéntico sentido disgregador, aunque con la diferencia de que el endiosamiento del hombre se ha sustituido por el del Estado. Se vive una época agitada por extremismos ideológicos en los que, pese a todas las teorías, el valor hombre se considera prácticamente periclitado. Frente a este panorama España cumple hoy idéntica misión que hace cuatro siglos, al plantear los problemas en sus justos límites, afirmándose en la verdad de sus postulados esenciales — respeto a la dignidad y libertad del hombre, exigencia de una justicia —, sometiendo a discusión y examen los que conviniere al bien común e incrementando en todos los órdenes su afán de llegar a las soluciones más amplias y perfectas dentro de los límites de la humana posibilidad.

Tanto hace cuatro siglos como en nuestros días observese que la misión de España es, de una parte positiva y conservadora por cuanto enfoca la múltiple realidad de los problemas que se debaten y los procura la adecuada solución sin perder el siglo de su continuidad histórica de su respeto a la tradición, cosa de resultados siempre fecundos. De otra parte la solución española es fundamentalmente armonizadora, porque teniendo en cuenta todos los valores esenciales y circunstancias, se encauza perfectamente dentro de un criterio equilibrado, responsable y sincero. Y, finalmente, es nuestra solución revolucionaria porque no duda en someter a la crítica más amplia y constructiva que puede darse, cuanto se erige en elemento innovador de teorías y doctrinas, no dudando en proclamar la verdad cierta y desnuda por más que tenga que enfrentarse con intereses creados.

## Para los soviets, todo es botín

El concepto ruso del botín, ha producido una complicación en las discusiones sobre las reparaciones alemanas, dice el órgano laborista «Daily Herald». Los rusos han ampliado la doctrina sobre el botín, sentada por el Convenio de La Haya en 1908, y pretenden que todo lo que fué zona de operaciones se considera como un inmenso campo de batalla del que puedan llevarse, en concepto de botín, todo cuanto en ella se encuentra; viveres, ganado, maquinarias, etc.

Aparte de que ese proceder sea discutible desde el punto de vista económico — prosigue el diario la cosa es que los rusos no admiten se considere su botín como parte de las reparaciones que han de corresponderles, sino que afirman ser independiente de estas. — Efe.

dos o fariseísmo públicos. Tres bases fundamentales de la solución española son las dichas, que se complementan unas a otras formando ese todo compacto y orgánico, y que proclaman las características de la misión ecuménica de España, esta misión que hoy, como hace

## Solemne bendición del nuevo Templo de la Colonia de San Jorge

Anteayer, festividad de Santiago, celebróse en la Colonia de San Jorge la solemne ceremonia de la bendición del nuevo templo, de una riquísima imagen de San Jorge — costeada por el Excmo. Sr. Marqués del Palmer — y de una campana.

Con motivo de dicho acontecimiento religioso la fachada de la nueva iglesia fué artísticamente adornada con guirnalda de mirto y flores naturales. Además, gran número de banderas nacionales ondeaban alrededor del nuevo templo, frente al cual había sido levantado un majestuoso arco.

Gran número de familias de las villas de Campos del Puerto, Porreras, Ses Salines y Santañy se trasladaron a dicha localidad; por cuya razón los solemnes cultos celebrados se vieron muy concurridos.

### LOS ASISTENTES

Para asistir a dichas solemnidades religiosas llegaron a la Colonia de San Jorge el Rdo. señor Párraco-Arcipreste de Felanitx, Sr. Mora, el Rdo. Sr. Cura-Párraco de Ses Salines, Sr. Ferrandó, el Rdo. Sr. Cura-Económico de Campos del Puerto, Dr. García Palou, juntamente con los Rdos. sacerdotes de la misma Parroquia, Sres. J. Ballester, Bartolomé Arcas y Maestro Organista B. Ballester; el Rdo. don Bernardí Picornell, de Porreras; el Rdo. don Bartolomé Quetglas y el Rdo. don Antonio Arcas; el Excmo. señor Marqués del Palmer; el Alcalde de Ses Salines, Sr. Burguera y el Juez Municipal de esta misma villa, Sr. García, acompañados del Secretario del Juzgado y del Secretario del Ayuntamiento, Sr. Xamena; el Sr. Presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de A. C., Sr. Morell y de Oleza; el Sr. Presidente del Apostolado de la Oración de Campos del Puerto, Sr. Obrador, médico, el Secretario General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en Baleares, señor Boixó; los vocales de la Junta de Hombres de Acción Católica de Campos del Puerto, señores Juan Bennáser y M. Pomar, un nutrido grupo de Jóvenes de la A. C. y de la Congregación Mariana de esta misma Parroquia y otras distinguidas personas de las cuatro expresadas poblaciones. Asistían también el comandante de Marina, Sr. Mas y el de Caballeros.

### LA CEREMONIA DE LA BENDICION

A las diez y media, precedidos de la banda municipal de Porreras, llegaron al nuevo templo los Rdos. Sres. Sacerdotes expresados, juntamente con las Autoridades, personalidades expresadas y crecido número de fieles.

El Rdo. Sr. Mora revestido de los ornamentos litúrgicos procedió a la bendición del templo, de la imagen de San Jorge y de la nueva campana. Le acompañaron revestidos de sobrepeliz los Rdos. sacerdotes que asistían a la ceremonia, además de los acólitos y niños de coro de la Escolanía Parroquial de Campos del Puerto.

Apadrinaron la bendición de la nueva Iglesia los esposos don Gabriel Burguera Sunyer y doña Margarita Rigo Adrover, colonos del Fredio «Sa Vall»; la bendición de la imagen de San Jorge, los niños Juan Bauzá Vicens y la hija del Excmo. Sr. Marqués del Palmer; y, finalmente, la bendición de la campana los niños Miguel Rosselló Escarrer, de Porreras y Catalina Vidá Bauzá.

En esta nueva campana léese la siguiente inscripción: «Catharina & Petrus Dezcallar me fecit. Campos del Puerto».

### LA SOLEMNE MISA MAYOR

Seguidamente comenzó la celebración de la primera Misa en el nuevo templo. Fué el celebrante el Rdo. Sr. Cura-Párraco de Ses Salines, Sr. Ferrandó, asistido de los Rdos. Sres. Quetglas y J. Ballester que oficiaban, respectivamente, de diácono y subdiácono. Oficiaban de acólitos cinco niños de la Escolanía Parroquial de Campos del Puerto.

Pulsó el armonio el Maestro organista y compositor Rdo. Bartolomé Ballester y bajo la dirección de su joven discípulo y organista de Ibiza G. Píza el Coro Parroquial de la misma Parroquia de Campos del Puerto interpretó la Misa «Te Deum laudamus», de Perosi.

En el Ofertorio el Maestro Ballester interpretó con impecable

cuatro siglos, es un factor positivo de ilusión y esperanza en la vida de los pueblos, sometidos a bandazos ideológicos de toda índole.

Misión española que, en estos momentos más que nunca — bueno es repetir la frase — se realiza a caballo de dos continentes: Europa y América, el Occidente, en suma.

precisión técnica la ya célebre tocata de Vidor.

Después de la elevación la Escolanía Parroquial de la repetida Parroquia de Campos del Puerto interpretó el «Benedictus» de la Primera Pontifical, de Perosi. Tejió el panegírico de la santidad del templo católico el Rdo. Dr. Sr. García Palou, Pbro.

### REFRESCO A LAS AUTORIDADES Y FIELES

Después de la Misa Mayor las Autoridades, Rdos. Sacerdotes y los numerosos fieles que asistían a los divinos oficios, precedidos de la banda de música de Porreras, se trasladaron al Colegio de las Religiosas Hijas de la Misericordia, en cuyas espaciosas salas tomaron asiento y fueron obsequiados con delicado refresco por el Rdo. Sr. Vicario de la feligresía de la Colonia de San Jorge, Rdo. Sr. don Pedro J. Mas, Pbro. de Campos del Puerto.

Durante dicho acto la expresada Banda municipal de Porreras interpretó diversas composiciones.

### PARTIDO DE FUTBOL

A las cinco y media de la tarde celebróse interesante partido de fútbol entre los equipos C. D. Porreras y U. D. Colonia (reforzado por algunos elementos del C. D. Campos), venciendo este último por la diferencia de 6 a 2 y adjudicándose, por tanto, la magnífica copa ofrecida en día tan solemne por el ejemplar protector de la nueva iglesia Sr. Roselló, de Porreras.

### LA SOLEMNISIMA PROCESION EUCARISTICA

A las 8 salió de la capilla del convento de Hijas de la Misericordia, que hasta el presente había sido utilizada para los servicios espirituales de los fieles, solemnisima procesion con el Santísimo Sacramento que era trasladado al nuevo templo para la institución de la Reserva.

Tomaron parte numerosos hombres, la Banda municipal de Porreras, los acólitos y niños cantores de la Escolanía Parroquial de Campos del Puerto, y los sacerdotes expresados.

El sagrado copón era llevado bajo palio, cuyas varas sostenían distinguidos caballeros, por el Reverendo Párraco de Felanitx, a quien asistían de ministros los Rdos. Sres. Quetglas y J. Ballester.

Presidían la procesion las Autoridades expresadas.

Una vez colocado el sagrado copón en el Sagrario, rezóse la estación al Santísimo Sacramento y cantóse solemne Te Deum; y, después del «Tantum ergo» se impartió a los asistentes la bendición eucarística, dándose terminados con este acto los cultos del día.

### CONCIERTO MUSICAL

Acto seguido la banda de Porreras dió un concierto en la misma explanada de la nueva iglesia, terminando la fiesta con suelta de globos y cohetes.

Un veranante.

Colonia de San Jorge, 26 de Julio de 1945.

## Los Rusos controlan rigurosamente Austria

## Renner só'o ha podido oír algo por radio de la Conferencia de S. Francisco

Londres. — Un enviado del doctor Karl Renner, canceller austriaco, ha llegado a París, en ruta para Londres, con objeto de establecer contacto con las potencias occidentales, según informa el «Daily Telegraph».

Este enviado es el doctor Ernest Laddberger, quien espera iniciar sus conversaciones con los Gobiernos de los países occidentales que hasta ahora habían rehusado reconocer la administración de Renner.

Un viajero que ha visitado Viena, dice que los rusos tienen controlada Austria hasta el punto de que el propio Renner sólo ha oído algo por radio de la Conferencia de San Francisco. — Efe.



## Bulla al estilo del país

No deja de ser curioso que, en estos días de bullangas callejeras, de cachupinada poco menos que general, las respectivas Comisiones organizadoras, al ir y dictar sus pomposos programas se dejen caer con la siguiente frase hecha en uno de los capítulos del programa: «Día tantos a las tantas, en la Plaza de Tal, gran baile al estilo del país».

Alto ahí, convencinos de mi alma, digo, alto ahí y a ver si entre todos me explicáis esa imponente sofistería. ¿Qué quiere decir esto de bailes al estilo del país? ¿Qué país es ese o qué estilo el que ahí, en la apartada mencionada, se proclama? ¿Harta estoy de eufemismos y demasíado sé también que a nada bueno conducen los tales subterfugios. Que no en baile uno ha sido pupilo de varias patronas que, a la hora de entregarnos su programa, decían: «Por la mañana, ya se sabe, tendrá V. el desayuno acostumbrado.» Y era inútil que uno fuera después, gritando que quería desayuno café con leche y no agua sucia, pues la patrona, a las protestas, se hacía la sorda y decía que ella daba el desayuno acostumbrado, el que llevaba treinta años sirviendo a los clientes, y que no iba a variar de rumbo porque se le antojara a cualquier mequetrefe.

Ya se sabe que los eruditos, a fuerza de perder el respeto a la grey barbada que desearía ver cómo la vida se paró cuando ellos cumplieron veinte años, ya se sabe, repito, que no podemos ser tildados de tener un exagerado amor-pasión por ciertos baillurillos provincianos. Por otra parte



te (que esto es universalidad sin filias ni fobias), estamos acostumbrados a bailar al son que nos tocan y así estamos de gordos y coloradotes, que es lo que importa. Pero, decidme amigos míos, ¿qué otra cosa viene haciendo este país, desde los más remotos tiempos, que bailar al son que le tocan?

Id y recorred sus rincones; comed en los mesones al borde de sus polvorientos caminos; pernoctad en las fondas de sus villas y, sobre todo, acudid a sus fiestas, meteros en ellas hasta las rodillas o, en el caso de que vuestras ocupaciones no os permitan tales displicencias, procurad los programas escritos, a dos manos, por las Comisiones Organizadoras y tendréis que reconocer que me sobra la razón. Cierto que este país, en tales bullas, se lanza a desaforadas carreras pedestres, a importantes iluminaciones generales, a escuchar conciertos de bella música rotomera, pero, esencialmente, se entrega a Verbenas amenizadas siempre, siempre, por renombradas orquestas de música negra de abugú-bugú, de ese que es lo que gusta y no hay que darle vueltas.

Claro que uno, a poco que le medite, piensa que tal vez ni San Jaime ni todos los Santos juntos, voyan a agradecer a nadie que, el día de su conmemoración, se haya entregado durante varias horas al más desaforado «swing», a sudar como un condenado, pero también es verdad que son muchos los caminos que conducen al cielo y, como decía la Santa de Avila, hasta en los pucheros se halla Dios.

Lo otro, lo del estilo del país, es lo que me sigue picando. ¿Es éste, acaso, un país de negros? No sé yo quien tire la primera piedra, no. Y, sin embargo, tampoco me atrevera a afirmar lo contrario. Guardémonos de los juicios temerarios, pero pensemos mal si queremos acertar y atienda cada cual a sus negocios que, para meterse en los ajenes, con dos o tres que lo hagamos, ya hay J.B.G. de sobra.

## LA CATALAÑA SEGUROS INCENDIOS

Comisionado en Baleares Antonio Nicolau de Montaner Pl. ad. 18. pral. PALMA. Tel. 1488

# DEPORTES

## Con lentitud pasmosa, va perfilándose el equipo

### Hoy llega TAMAYO.--Ayer firmaron Rancei y CASTRO.--Se espera haya firmado el interior del Betis PINEDA.--Noticias de Caicedo

Pues señores, es el caso de que a pesar de estar la pasta en su punto de destino, de marchar el directivo en coche y de llevar la lista bien aprendida de los jugadores que interesaban al club, las noticias van produciéndose paulatinamente, de manera tan lenta y alarmante, que hay ya quien cree que, que las noticias no se producirán definitivamente hasta cuando haya pasado por nuestro caso taurino el fenómeno Carlos Arruza, es decir, cuando ya la Feria de Valencia esté totalmente rematada.

Lo cierto es que el directivo en cuestión, viaja o está paralizado en un mismo sitio, pero noticias suyas se reciben bien pocas para que nosotros podamos dar contenido a la demanda constante de ellas que recibimos de nuestros lectores.

Hoy, si, tenemos algo que decir. Como buenas todas ellas, porque aun cuando haya quien no comparta nuestra opinión, es bien seguro de que ninguno de los elementos que se han adquirido hasta ahora son despreciables y por el contrario pueden ser de provecho para el club en un momento dado.

Según nuestra referencia, Rancei, no figuraba en la lista de probables jugadores del Mallorca y al parecer ha logrado vencer al directivo encargado del fichaje y Rancei de quien nos despedimos con un hasty pronto, porque ya nos lo presumíamos, vuelve a Mallorca para jugar con el Mallorca. La ficha de este jugador, ha suscitado en las peñas deportivas los más variados comentarios, pero lo cierto es, que mirándolo desde un prisma totalmente desapasionado, solo con miras al rendimiento que pueda darle al Club, Rancei es un elemento aceptable. Es un veterano — claro está — pero es un veterano bregado y que sabe lo que se trae en cuestiones de fútbol. Claro que si las adquisiciones tuvieran que detenerse en Rancei, nos llamaríamos a engaño y el equipo de campanillas con que soñamos, el equipo ese que ha de usufructuar el novísimo terreno de Es Fortí, nos parecería francamente un mito. Pero la cosa no queda ahí. La directiva va más lejos, está sobre la pista de Pineda, quien tenía que haber firmado ayer, ha conseguido la ficha de Castro, que es un buen medio ala procedente del Murcia, elemento que juega mucho, que ha sido uno de los más destacados del equipo de la Condomina y sobre todo, que lleva cinco temporadas en el Murcia como titular, sin que hayan tenido que dejar de alinearse en ninguna fecha ni por baja forma ni por lesión. (Ya está bien). Castro, figuraba en la lista de los oprobios.

Las gestiones prosiguen. Se nos enseñó una lista de elementos con los que se está en tratos y todos nos gustaron. Ahora bien, hay que mantener el secreto y esperar. Cualquier imprudencia podría ser fatal para las negociaciones y sería lamentable. López Herranz que ya ha empezado a actuar, lleva muy bien estos asuntos y siguiendo la pauta que marca, creemos puede llegarse a buen puerto. Una cosa hay que no nos acaba de convencer. Es eso de usar tanto el telégrafo y el teléfono y la carta. Porque López Herranz, no ha de desplazarse y ayudar en esa labor de fisco? Creemos que se ganaría tiempo y se lograría esa base firme de equipo que se espera y que no puede perfilarse definitivamente por la tardanza e la recepción de noticias.

Tamayo, se nos dijo ayer en la secretaría del club, llega mañana (hoy), Caicedo ha tenido ya referencias de este jugador por mediación del que fué su entrenador el Oviedo y como Caicedo internacional de los tiempos gloriosos del fútbol español, Manolo Meana, De Tamayo, han llegado las mejores referencias, es al decir de todos el defensa

que le hacía falta al Mallorca, duro, fuerte y elemento muy seguro en su puesto. Por este lado se espera haber logrado lo que se necesitaba.

Caicedo, ha escrito también a la directiva. Aconseja no emboracharse con los «divos», prefiriere elementos jóvenes, plétóricos de entusiasmo que él ya se preocupará de que rindan lo debido.

Podríamos poner punto final a esta crónica noticiario, pero

no queremos hacerlo, sin decir algo de Es Fortí. Ahora es cuando se ve la marcha rápida de las obras. Día a día pueden verse los progresos y por si fuera poco, sabemos que se han dado las órdenes oportunas para que el carpintero empiece los trabajos para la construcción de porterías y vallados.

De manera, que Campo «habe-mus», pero y EL EQUIPO?.. «NO LO SABEMOS».

RAT

## Ciclone, Pantera y Medina en primer plano de actualidad

### La velada del día 1.º en el Teatro Balear

Pero que me dice Vd, Ciclone contra Estelrich? Pero si no va a tener ni para empezar el Campeonato de España? Ese es el primer centenario callejero que hemos oído después de haber nosotros anticipado la noticia de la visita a Mallorca del equipo Canario. Segundo es que Pantera habrá de deshacerse fácilmente de Mahón y el tercero que Medina será vencido con cierta facilidad por nuestro campeón Pericás.

Si queremos aceptar lo prime-

ro ni nos haremos solidarios de lo que opinan los segundos, lo único que si aseguraremos, es que se trata de la velada más grande que jamás haya podido soñar el aficionado más exigente y que los tres representantes de Baleares, Estelrich, Mahón y Pericás tienen una papeleta enorme por resolver y que si consiguen hacerlo satisfactoriamente habrán dado el paso definitivo hacia esa consagración que ya creen hecha y que dista mucho de ser efectiva.

Estelrich, es sin duda alguna el elemento que tiene planteado el más serio problema. El mallorquín, hace ya bastante tiempo que se encuentra colocado dentro del peso pluma aun cuando conserva la misma fuerte pegada que cuando militaba en los ligeros. Del pluma al ligero 1.º hay más que unos pocos kilos de diferencia y ese rebajamiento de peso ha sido cosa facilísima para nuestro representante que en realidad es un pluma algo largo, y no un ligero como ha querido suponerse hasta el presente. Estelrich sigue entrenándose con ganas a fin de conseguir un honorable resultado frente al gran Campeón de España Ciclone, y su confianza quizás sea desmesurada en estos momentos. Son más los aficionados que esperan una derrota de Estelrich que los que acepten siquiera que le aguanté el combate. En este caso, se suele decir, ya veremos.

De Pantera, podríamos hablar mucho. Es un peso Welter que debido a sus condiciones físicas ha tenido que aceptar incluso combates con pesos medianos, lentía y fortaleza le ha permitido incluso a pelear con el Campeón de Cataluña del peso medio y aspirante al de España de los medianos ligeros Ferrer. Frente a él hizo un papelazo que me del hablaron mucho los cativos peninsulares. Mahón en la caza de un combate que permitiera el desquite de su falta su actuación poco brillante frente a Peró, y ha encontrado el combate al serle ofrecido Pantera.

Acercas de este combate, puede asegurarse que el resultado posible a Mahón pasarse al peso sin batallar. Porque se da el caso, de que Pantera es un hombre acometedor, busca la pelea en todos los terrenos y por tanto nada habrá de servirle a Mahón esta táctica de boxes a contras. Son dos modalidades distintas, por tanto habrá que ver.

Pericás, se nos da como seguro vencedor. Pero en que se basará el público para decir esto? No será seguramente porque el récord de Medina no está garantizado? No será tampoco porque Medina ha, a rehuído boxes en las más destacadas figuras del peso medio de España. Y cuanto Pericás, será porque venza claramente a Mahón para que convenza a los demás después de su combate con el Estrems pusieron en duda gran pegada.

El equipo Canario contra el equipo Balear, una buena velada de boxeo, la mejor que haya podido presenciar hasta la fecha.

## El esperado encuentro de natación C. N. Martorell.--C. N. Palma

### Moreiras, Riera, Mezquida y demás figuras tomarán parte en el festival



JOSE LUIS RIERA

Ayer tarde asistimos a uno de los entrenamientos, que vienen celebrando los nadadores del Club Natación Palma, con motivo del festival que han de disputar el próximo domingo contra el C. N. Martorell y durante el transcurso del mismo, pudimos cerciorarnos de la magnífica preparación de nuestros «tritonés» con visperas a los encuentros interregionales y próximos Campeonatos regionales.

Ha sido confirmada la noticia que dimos, sobre la participación de Alberto Moreiras en este encuentro. Al encontrarse de nuevo entre nosotros el antiguo campeón regional, ha querido dar una prueba mas de su deportivismo y al mismo tiempo de amor a su club, por lo cual al ser solicitada su participación en el encuentro, no ha dudado un solo momento en aceptar. Quiso antes que nada ver como se encontraba, por lo cual acudió a la piscina con objeto de ser cronometrado, y al ver los tiempos que lograba, se puso a disposición de la sección de natación.

Lo mismo prodriamos decir de José Luis Riera y Bernardo Mezquida. Este último también destinado en la Península, y al disfrutar un permiso, junto a sus familiares participará en los 100 metros libres.

La actuación de estas tres nadadores, es ya suficiente, para asegurar la presencia de antiguos aficionados, hoy algo alejados del «húmedo» deporte.

Del entrenamiento de ayer tarde, sacamos muy buena impresión no solo de los «promesas» sino de las «figuras» en otros tiempos.

Vimos a los tres veteranos Vidal, Vicens y Paco Rover, como cubrían a las mil maravillas, ochocientos metros, para después minutos mas tarde jugar un partido de polo. El bracista Massanet, llegó a nadar los 1.000 metros. A Bonet, le cronometramos varios «sprints», seguidos, sobre 33 metros, en los cuales logró un tiempo medio de 24 segundos, lo mismo hizo un poco mas tarde «Cotito» y con idéntico resultado, y así sucesivamente fueron entrenándose Aragón, Carreras, Bosch, etcétera, lo mismo que los infantiles femeninos y masculinos. Y por último presenciámos un partido de entrenamiento de dos equipos de polo.

Resumiendo, no dudamos en adelantar que el próximo domingo, por la tarde a las siete, nuestros nadadores demostrarán su verdadera valía ante el equipo catalán de primera categoría, que nos desplaza el C. N. Martorell, con sus campeones regionales, y su potente equipo de polo apático.

En nuestra edición de mañana, daremos a conocer a nuestros lectores, las pruebas a celebrar y los nombres de los participantes por parte de nuestro club.

NOTA DEL COLEGIO DE ARBITROS DE NATACION DE BALEARES

Se pone en conocimiento de los



ALBERTO MOREIRAS

señores árbitros y oficiales de natación, que el próximo domingo, se personen a las seis y media de la tarde, en la piscina del Club Natación Palma, con objeto de actuar en el encuentro Martorell-Palma.

Se ruega vayan provistos del uniforme reglamentario, para estos encuentros.

Palma, 26 de julio de 1945.

### Próximo domingo CUESTACION DE Auxilio Social

#### CICLISMO

## El Circuito Camp d'en Serralta

### Miguel Bover se adjudica el I Trofeo Salleras.— Juan Verger brillante segundo; la Copa Café Escat

El día 25 festividad de San Jaime, se celebró en Santa Catalina la anunciada prueba ciclista denominada I Circuito Camp d'en Serralta, el Trofeo Salleras exclusiva para corredores de licencia sobre un circuito urbano con un recorrido aproximado de 31 kilómetros.

El solo anuncio de esta prueba despertó una expectación extraordinaria por la cantidad de premios que se disputaban, siendo el motivo de que se reunieran los más destacados valores del ciclismo modesto. Tomaron la salida 14 corredores de los 17 inscritos, que desde los primeros momentos entablaron una fuerte lucha debido a las numerosas primas en metálico que se otorgaron a lo largo de la prueba, obligando a los participantes a marchar a fuerte tren, para la adjudicación de las mismas, motivos por los cuales la carrera resultó en extremo entretenida e interesante.

El héroe del circuito fué el pequeño Miguel Bover que después de pelear más de un cuarto de vuelta por averías, haciendo un esfuerzo titánico y en una demostración de sus enormes facultades, logró alcanzar de nuevo al pelotón, entre grandes aplausos del numeroso público que presenciaba la prueba para adjudicarse magníficamente el primer

## ¿Qué hay de nuevo?

### Todos se preparan. - Y nosotros qué?

El jugador catalán Venys, que jugó en el Sans, después en la Valencia, y más tarde en el Hércules, ha firmado por el Español. Venia actuando de medio izquierdo y se hallaba en libertad.

A la directiva del Málaga últimamente se han ofrecido Leicea, guardameta del Gijón, y el ex-

tremo Vega, del Córdoba. Este reanudado su contrato con el laga el extremo derecha. También, que pertenece al Málaga desde hace muchas temporadas y el guardameta Mendara.

El Club Deportivo Boticas renovado las fichas de la mayor parte de los jugadores de su equipo. No llegó a un acuerdo con Maciá, que parece fichado por el Málaga, ni tampoco pudo acceder a las pretenciones de Bricol, el medio cedido por el Atlético Aviación. El entrenador del Boticas va a salir uno de estos días a ultimar gestiones y fichar elementos para su equipo.

El joven portero del Español Vivé, que actuó últimamente en calidad de cedido con el Xerez, se ha incorporado al Club de Fútbol. También ha ingresado en el Español el delantero Arriola, que actuó igualmente en el Xerez en calidad de cedido.

Han renovado su compromiso por el Celta, los jugadores Pablo y Leonardo. El primero, que resultó lesionado de consunción en el partido de promoción jugado con el Granada, marchó voluntariamente, y se cree que podrá actuar en los primeros partidos de la próxima temporada.

Se tienen noticias de que el Real Murcia está en tratos con el Sabadell para la cesión al equipo catalán del jugador Urcos.

La Directiva del Real Valenciano trabaja activamente para completar el cuadro de sus jugadores en la próxima temporada. El antiguo jugador Mitjans se ha incorporado en libertad. Han quedado retenidos Carolo y Marcos, el plan de transferibles. Pablos, Han fichado Busquets, Larras y Torquemada. También ha firmado Capria. También los nuevos jugadores Higinio, procedente de Ciudad Real; Puntagary, del Alas; Morales, del Madrid; Las Heras, de Mallorca, y Pla, del Coppel, de Madrid.

Y seguimos sin noticias verdaderas de los nuestros. ¿Qué planes los Mallorca, Constanza y Atlético Baleares de la próxima temporada?

#### BALONCESTO

## Nueva victoria del equipo de "Talleres de Aviación,"

### Al vencer al Hispania se adjudica el Trofeo donado por «Postres Moll»

Ayer por la tarde y con motivo de las fiestas organizadas en el Vivero, se celebró el anunciado partido de baloncesto entre el equipo de los «Talleres de Aviación de Son Bonet», Campeón de España de «Educación y Descanso» y el Club Deportivo Hispania, actual campeón de Baleares. Como en años anteriores se disputó un magnífico Trofeo, donado por la dirección de «Postres Moll».

El partido durante el primer tiempo resultó bastante igualado, si bien con ligera superioridad por parte de los «aviadores». En la segunda parte al tener que abandonar el campo, los dos defensas del Hispania, se impusieron por completo los «produc-

tores», logrando vencer por 28 a 17.

Cuidó del arbitraje con excesiva rigurosidad el señor Amengual, y a sus órdenes los equipos se alinearon como sigue:

HISPANIA. — Palmer II, Roca, Palmer I, Mora, Palmer III, Pericás, Busquets y Sureda.

TALLERES. — Esterlich, Moragues, Castell, Guilabert, Homar, March y Roca.

Una nueva victoria de los Talleres de Aviación, con lo cual queda bien demostrado, que actualmente es difícil, encontrar un equipo capaz de poner en apuros la victoria de los «aviadores», ya que cuentan con un magnífico conjunto, difícilísimo de superar

# Mañana se celebrará la gran solemnidad taurina

## Arruza torea y ya en Barcelona se le espera con impaciencia

Carlos Arruza, la maravilla del toreo mejicano, el triunfador de las cincuentitantas corridas que lleva toreadas en esta temporada, una de ellas apoteósica por todos recordamos por haber tenido como escenario la estupenda plaza de Toros de Palma, vendiendo triunfal a Mallorca. Vuelve ya totalmente de su repuesto ya haber sufrido heridas, después de la FERIA Valenciana de Julio, que ha tenido que torear completa por ausencia de Ortega y Manolete. Arruza, viene dispuesto a triunfar como siempre y a repartir su simpatía y su arte en nuestro público.

Carlos Arruza, viene a Mallorca antes de ir a Barcelona donde se le espera con verdadero entusiasmo, con una espera inquietante, donde se le han preparado toda clase de festejos en su honor. Entre los festejos que sabemos han de darle figura un banquete popular en el que podrá participar toda la aición catalana hoy la mas numerosa de España. También hay preparado una función teatral en el Coliseum para el martes. En esta función, será estrenado el pasodoble que ha sido elegido en el certamen celebrado en Barcelona. El nuevo pasodoble Carlos Arruza, será cantado por primera vez, por el divo de divos Marcos Redondo.

Pues bien, el fenómeno mejicano el auténtico «ciclón», llega triunfalmente el próximo sábado para torear la corrida de Clairac que estos días está siendo visitadísima en los corrales.

Con Arruza llegarán Pepín Martín Vázquez y nuestro colaborador taurino Quinto Caldentey que como es sabido se encuentra en Valencia presenciando las corridas de FERIA. Hoy es esperado el rejoneador D. Alvaro Domecq después de haber triunfado en la FERIA de Valencia donde ha cortado orejas y rabos y ha paseado su estilo incomparable por todas las plazas españolas.

De D. Alvaro Domecq podríamos reproducir en nuestras páginas artículos elogiosos de todo orden, porque Domecq es algo más que un rejoneador, es todo un señor del toreo y si practica este arte es por la afición que vive en él y porque ayuda con este, a una obra caritativa que el patrocina.

Domecq es el único rejoneador que mata el toro montado en su jaca y es el único también que pisa a tierra realiza faenas prodigiosas, llenas de salero y donaire que merecen el aplauso del público y la concesión de orejas y rabos como ha sucedido ahora en Valencia.

Y para terminar esta nota, reproducimos lo que dice el diario «Levante» de Valencia acerca de

Domingo en Inca vea  
**RICARDO BALDERAS**  
el amo de Méjico.

# Una gran verbena en honor de Carlos Arruza

## En el Florida Parque del Arenal

El sábado por la noche, la dirección del Florida Parque del Arenal, ofrece una gran verbena en honor de Carlos Arruza, que estará amenizada por una de las orquestas hoy mas en boga, «Los Trocantes».

Las estupendas pistas de la fantástica playa veraniega, prometen verse concurridísimas con motivo, ya que según parece han prometido su asistencia, además del afamado diestro mejicano y su cuadrilla, los no menos aplaudidos diestros D. Alvaro Domecq, Pepín Martín Vázquez y nuestro paisano Jaime Pericás.

Esta verbena se espera, que

la faena realizada por Arruza en el quinto toro de la tarde, en la tercera de FERIA, y en al que consiguió las dos orejas, el rabo y la petición por el público de la pata. Dice así:

### QUINTO

Número 13, «Luminario», negro. Se arroja un espontáneo, salvándose de un serio percance, gracias a la Providencia. Cuatro varas y tres pares de rehiletes.

Con la muleta, Arruza comienza la faena con un pase, cambiando la franela por la espalda. Al iniciar un natural, sale cogido de forma espectacular, sin más consecuencias que el susto.

Con mucho coraje, hace una faena temeraria, de la que sobresalen derechazos asombrosos, molinetes de rodillas y manoleteras en igual forma. (Música). Se adorna apoyando el codo sobre el testuz, y lo deja para el arrastre de un pinchazo y una estocada enorme. (Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Parte del público pide también la pata).

Y en el comentario añade: Carlos Arruza, ese toreo que ha llegado cuando solo había manoleteras, despertando la pasión entre los públicos, consiguió triunfar también en esta corrida. Hasta la fecha, el diestro mejicano ha cortado trofeos en todas las corridas que ha toreado en Valencia. Ello constituye un «record». Como lo es también el torear siete tardes seguidas y en una misma plaza. Es un caso asombroso, como asombroso el toreo que practica y el valor que lleva dentro. En esta corrida lo puso de manifiesto en su segundo enemigo. Al intentar el natural, fué cogido de forma emocionante. Aquello bastaba para desconcertarle; pero Arruza, pundonoroso, ejecutó una faena llena de coraje. La emoción vivió entre los espectadores, ante aquella forma de torear, en que no sabía uno que admirar mas, si el arte, el valor o las facultades del toreo.

Esos son los toreros que junto con Jaime Pericás, nuestro pundonoroso paisano triunfador de la gran corrida pasada, van a presentarse nuevamente a nuestro público el próximo sábado.

Esos son los toreros que junto con Jaime Pericás, nuestro pundonoroso paisano triunfador de la gran corrida pasada, van a presentarse nuevamente a nuestro público el próximo sábado.

### SERVICIO DE TRENES PARA LA CORRIDA

El próximo día 28 del actual, con motivo de la corrida de toros a celebrarse en Palma, esta Compañía tendrá establecido el siguiente servicio extraordinario de trenes de viajeros:

Manacor a Palma a las 14'30.

Inca a Palma a las 17.

Los trenes de la noche desde Palma a Felanitx. La Puebla, Manacor y Santanyí, retrasarán su salida hasta:

Las 21'30, el de Felanitx.

Las 21'40, los de La Puebla y Manacor.

Las 21'45, el de Santanyí.

Palma 26 de Julio de 1945.



# El séptimo descansó

## Impresiones de la cuarta de feria valenciana por Quinto Caldentey

Tal y como nos habíamos figurado, todo el peso de la feria, por los accidentes de Manolete y Ortega, ha venido a recaer sobre los hombros de Carlos Arruza.

Desde el primer día Carlos ha asumido esta tremenda responsabilidad, y como siempre sucede en estos casos, no todo son glorias ni laureles.

No ha bastado el que cortara orejas en las tres primeras corridas. Los espectadores pagan todos los días y en todos los toros quieren ver grandes faenas, y estas no pueden surgir si el elemento toro no se presta.

Ayer a Carlos le salieron dos toros que embestían a «contra-



Don Alvaro Domecq recibe una gran ovación después de su gran faena.

miento necesario para ser una figura.

En último lugar dejamos el «preludio» de la corrida, que fué lo único sobresaliente de verdad de esta cuarta función. Don Alvaro Domecq hizo gala de su arte de gran jinete y formidable lidiador a caballo. Con un toro bravo dió un curso de bien rejonear.

Los toros de M. de Corral sacaron mal estilo.

### QUINTO



El cuarto toro de la corrida, dió un salto tan tremendo que casi se «coló» en el tendido.



El Choni en una chicuelina

pelos», y naturalmente, no hubo «arruzinas», ni teléfonos, ni nada. El artista mejicano daba la impresión de estar cansado y este hecho nos parece lógico.

Carlos Arruza, que es el más regular en éxitos de todos los toreros, puede perdonarse el que a la corrida 50 de su temporada no salga a montarse encima de sus enemigos cornúpetas.

El Andaluz toreó un toro bien pero no tuvo suerte matando.

El Choni es un torero muy valiente pero no tiene el conoci-

# FLORIDA PARQUE (ARENAL)

## Mañana sábado 28 de Julio a las 10'30

### Grandiosa Verbena en honor de

#### Carlos Arruza - Alvaro Domecq

#### Jaime Pericás - Pepín M. Vázquez

#### Los cuales asistirán personalmente

### Orquesta «Trocantes»

A la salida servicio especial de autobuses para Palma

# Piscina C. N. Palma

## El esperado choque - Domingo día 29 a las 7 de la tarde

### El más emocionante festival de natación

#### C. N. Martorell - C. N. Palma

#### CON SUS MAXIMAS FIGURAS

### Polo acuático, pruebas de relevos y olimpicas

### Equipos de cadetes, infantiles y femeninos

### No deje Vd. de ir

### VERBENA - Orquesta Borneo

### Esmerado servicio de Bar y Restaurante

# Orejas, rabos y pata para ARRUZA en la VI de feria de Valencia

## Alvaro Domecq dió la vuelta al ruedo

Valencia. — Sexta de FERIA. Un toro de Arturo Sánchez para Alvaro Domecq y 6 de Buendi de Sevilla para Arruza, Aguado de Castro y Parrita.

Domecq después de una actuación lucidísima que fué coronada por una ovación del público fué obligado a dar la vuelta al ruedo.

Arruza realizó una faena maravillosa y cortó las orejas, el rabo y una pata. El público abronca al Presidente porque tardó en concederle la pata. Dió dos vueltas al ruedo. En su segundo toro vuelve a cortar dos orejas a su enemigo y el público abronca nuevamente al presidente por no concederle el rabo.

Aguado de Castro escucho palmas en sus dos toros.

Parrita palmas en el primero y ovación y petición de oreja en su segundo dando la vuelta al ruedo.

Los toros pesaron 189 el de rejones y 229, 187, 213, 245, 258 y 221, respectivamente los de lidia ordinaria. — Cifra.

Domingo en Inca vea  
**PAQUITO PERIS**  
la revelación de la temporada.

## Notas sueltas

### LAS CORRIDAS DE BILBAO

Han quedado definitivamente ultimadas las corridas de la feria agostina de Bilbao, de la siguiente forma:

19 de agosto (domingo). Miuras. Matadores: Armillita, Pepe Luis Vázquez y El Choni.

20 de agosto. Toros de Alípio Pérez-Tabernerero Sanchón. Matadores: Manolete, Pepe Luis Vázquez y Arruza.

21 de agosto, corrida de ocho toros de Atanasio Fernández. Matadores: Armillita, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Arruza.

22 de agosto. Toros de Clemente Tassara. Matadores: Manolete, Arruza y Pepín Martín Vázquez.

23 de agosto. Pablorromeros. Presentación en Bilbao de

gentil y excelente rejoneadora peruana Conchita Cintrón, con un toro de una acreditada ganadería. Matadores: Armillita, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez.

26 de agosto (domingo). Toros de Villagodio hermanos. Matadores: Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y El Choni.

Domingo en Inca vea  
**RAFAEL LLORENTE**  
el As de los novilleros.

### LAS DE SAN SEBASTIAN

Día 12 de agosto. — Don Alvaro Domecq, El Estudiante, Arruza y Luis Miguel Dominguín. Toros de Manuel González.

Día 13. — Ortega, Manolete y Arruza. Toros de Galache.

Día 14. — Ortega, Manolete, Arruza y Silverio Pérez. Toros de Atanasio Fernández.

Día 15. — Armillita, Ortega, Rivera y Luis Miguel Dominguín. Toros de Antonio Pérez.

Día 19. — Un toro de Gabriel González para Conchita Cintrón, y seis de Miura para Pepe Bienvenida El Estudiante y Fermín Rivera.

Día 26. — Armillita, Silverio Pérez, Manolo Escudero y Julián Marín lidiarán toros de Sánchez Fabrés.

### LAS DE FERIA DE ALBACETE

Para la próxima feria de septiembre en Albacete se barajan ya los nombres de las figuras taurinas que formarán los carteles. Parece ser que actuarán Manolete y Arruza en tres corridas; Armillita, Garza, Silverio Pérez, Pepín Martín Vázquez y Luis Miguel Dominguín, en dos, y El Andaluz y Escudero, en una. Hasta la terminación de la feria valenciana no se conocerán fechas exactas; combinación de carteles y ganaderías. No obstante, se sabe que Manolete actuará los días 10, 11 y 14 y ha mandado ya reservar habitaciones.

# Guia del espectador

### Cines

#### ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes; NO-DO el A y el B; (dibujos) y documentales.

#### AVENIDA

Desde las 3'30: «La jungla en armas» por Gary Cooper y Andrea Leeds y «Suez» por Tirone Power, Annabella y Loretta Young.

#### ASTORIA

Desde las 3'30: «La noche del 16 de enero» por Ellen Drew, Robert Preston y Nils Asther y «Niña revoltosa» por Gloria Jean.

#### BALEAR

Desde las 3'30: «Prisión sin rejas» y «El hombre que fabricaba monstruos» por Lionel Adwill y Lon Chaney.

#### BORN

Desde las 4: «El gran amor» por Zara Leander y «El hijo de Montecristo» por Louis Hayward, Joan Bennet y George Sanders.

#### DORADO y FANTASIO

Desde las 3'30: «La vuelta al ayer» y «A las 9 lección de Química».

#### LIRICO

Desde las 3'30: «Pigmaliom» opr Leslie Howard y «Agárrame ese fantasma» por But Albott y Lou Costello.

### Club España

Para evitar aglomeraciones verbena día 29, los socios pueden retirarse de Secretaría de 7 a 9 tarde invitaciones familiares femeninas.

### METROPOL

Desde las 3'30: «Justicia corza» por Douglas Fairbanks y Ruth Warrick, y «Carnet de balles».

### MODERNO

Desde las 3'30: «Argel» por Charles Boyer y Hedy Lamarr, y «Ella y su Secretario» por Rosalind Russell, Fred Mac Murray, Macdonald Carey y Constance Moore.

### PRINCIPAL

Desde las 3'30: «Los hijos de la Farándula» por Mickey Rooney y Judy Garland, y «El delator» por Victor Lagien.

### PROTECTORA

Desde las 4: «La jungla en armas» por Gary Cooper y Andrea Leeds y «Suez» por Tirone Power, Annabella y Loretta Young.

### RIALTO

Desde las 4: «Argel» por Charles Boyer y Hedy Lamarr, y «Ella y su Secretario» por Rosalind Russell, Fred Mac Murray, Macdonald Carey y Constance Moore.

### Atracciones

**FLORIDA PARQUE (Arenal)**  
A las 10: Gran baile con la orquesta «Trocantes». Al terminar la verbena habrá servicio de autobuses para Palma.

### VIRGINIA CLUB

Todos los días tarde y noche Variedades.

### TITOS

Todos los días tarde y noche Orquesta «Musilandia».

### CLUB MEDITERRANEO

Desde las 6 tarde, Baile, presentación de Carmen Navascués y su orquesta

# PLAZA DE TOROS DE PALMA

Mañana sábado 28 de Julio de 1945

A las 6 y media de la tarde

## La máxima combinación taurina!!

# D. Alvaro Domecq - Jaime Pericás Carlos Arruza - Pepín Martín Vázquez

# Cinco años



Hoy cumple mi comentario, cinco años. En 27 de Julio de 1940 iniciamos esta crónica diaria titulada «El mundo al microscopio», para enfocar, resumir y comentar, sólo en servicio del lector, la actualidad internacional. Por aquellos días, la guerra en Europa se encontraba en uno de sus momentos culminantes. Las fuerzas alemanas, tras derrotar totalmente al ejército polaco, habían saltado sobre Dinamarca, Noruega, Holanda, Luxemburgo, Bélgica, y avanzaban hacia París. Aquellos acontecimientos parecían decisivos y obsesionaron al mundo. Desde entonces, día a día, he procurado reflejar los hechos amoldándome al momento, a la candente realidad de 24 horas, con la máxima objetividad posible y que las circunstancias permitieran, sin apasionamiento, limpiamente. Siempre, en todo momento, han mandado en este comentario, la fuerza de los acontecimientos y el interés de los españoles. Hoy, al cumplirse el quinto año de labor en este rincón — para tantos muy conocido — muchas veces, áspero e

incómodo, la guerra de Europa está terminada, en Potsdam se decide la contienda del mundo y la Gran Bretaña juega su futuro político.

Cinco años, que han comprendido casi el comienzo, todo el desarrollo y desenlace de la guerra más tremenda y gigantesca que ha asolado y hecho tambalear a nuestro Continente. Hubo etapas en que la guerra pareció definitivamente inclinada a favor de Alemania, otras de equilibrio y por fin, las que movieron la balanza Aliada en sentido de la total Victoria que marcaba el «Finis Germania».

Mil aspectos y facetas — intrincados, absurdos, terribles, confusos o diáfanos — de una guerra sin cuartel, aniquiladora; de una Europa deshecha en pedazos, geográfica, material y moralmente, de trascendentales problemas internacionales y ordenaciones históricas, han nutrido y movido este comentario, jornada tras jornada.

Hoy, en este aniversario, hecho un balance en mi tarea periodística, modestamente, me encuentro satisfecho del mismo. Sentidamente porque he creído cumplir con un deber profesional y haberme reafirmado en el amor a la profesión tan a menudo dura y difícil que debe asentarse, casi siempre, en la vocación.

A. G.

## IV sesión del Proceso Petain

(Viene de la primera página.) Petain mostró deplorable debilidad. «Su nombre debería haber sido suficiente para lograr la unión de Francia, pero nos resultó un fracaso».

A continuación, Jeanneney dijo que Laval realizó incansables esfuerzos para que el Senado y la Cámara de Diputados se destruyeran por sí mismas en Vichy. «La última vez que vi a Petain fue el 28 de enero de 1941, cuando pidió la lista de Senadores judíos a la cual me negué. Herriot recibió la misma pregunta en lo que se refería a la Cámara de Diputados. Ambos fuimos a visitar a Petain para hablarle acerca de la imposibilidad de obedecer la orden». El testigo manifestó a continuación que no es cierto que Petain escribiera una carta a Hitler ofreciéndose como rehén cuando este último le amenazó con fusilar a varios cientos de franceses. Finalmente declaró el testigo que había conocido a Laval hace treinta años y siempre sintió aversión hacia él. Después de terminar su declaración Jeanneney, el Tribunal ordenó una descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derechista de la Federación democrática, Luis Marin, prestó su declaración como testigo. Acusó al Mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el gabinete para formar un gobierno partidario de la firma del armisticio. Agregó que los ministros partidarios de Petain hicieron constar sus deseos de pedir paz por mediación del Papa al Presidente Roosevelt. «Ante esas opiniones dijo: «Lo primero que pediría Hitler es el desarme total y es imposible que nos conceda unas condiciones de paz honrosas». Insistió que la mayoría de los ministros del Gobierno Reynaud no eran partidarios del armisticio por lo que Petain al formar el nuevo gabinete dijo a aquellos que sabía le ayudarían en pedirlo. «No fué Francia la que faltó a su palabra, fueron —manifestó— quienes firmaron el armisticio traicionando de esta forma a Francia». Recordó que en el último Consejo de Ministros celebrado en Burdeos, Reynaud declaró que tenía confianza en Inglaterra. «Hubiéramos proseguido la lucha, mientras las colonias estuvieran a nuestro lado, Petain traicionó a Francia al pedir armisticio». Marin terminó su declaración con la comparación de la actitud de Petain y la del Rey Leopoldo y con la del padre de este último; Alberto I y la Reina Guillermina quienes mantienen su palabra y vuelven al trono. El Rey Leopoldo no ha vuelto al suyo y Petain comparece ante este Tribunal.

Poco después de las cinco de la tarde, cuando el defensor del Mariscal interrogaba a Marin sobre su declaración de que la mayoría del gobierno apoyaba a Reynaud para que no pidiese el armisticio, se produjo en la sala un incidente. Reynaud, que se encontraba entre el público, interrumpió al defensor y dijo que Marin no estaba en la reunión del gobierno, por lo que no podía saber exactamente lo que allí ocurrió. «Desde el día en que me di cuenta de que la situación era insostenible, pensé en dimitir. Nunca me mostré dispuesto a presidir un gobierno que se mostrase de acuerdo con pedir el armisticio. Previamente Chau-

temps me prometió estaría a mi lado si, pero poco después me declaró que antes de ir a Africa era preciso consultar al pueblo. Después de largas discusiones se sometió a votación el asunto, como ya hice constar en mi declaración como testigo. Y trece ministros votaron en favor de Chaumets y seis en favor mío. Ante esto, dije al presidente Lebrun que tendría que dimitir».

Marin, cerca de Reynaud y excitado, respondió: «Mi opinión es completamente distinta a la de usted. Creo que está equivocando al creer que la mayoría apoyaba el armisticio. Intervino en la disputa el Fiscal quien subrayó «La situación por entonces era confusa, pero hay un hecho saliente y es que el armisticio se hizo, y por tanto debemos establecer quien es el responsable de ello. El testigo Marin contestó al Fiscal y dijo que era preciso dar los nombres de los que votaron en favor del armisticio. Uno de los Abogados de la defensa Pisorin, exclamó entonces: «Pero si el testigo ha manifestado anteriormente que la mayoría del gabinete apoyaba al Presidente en su política contraria al armisticio ¿cómo es posible que este último dimitiera?» Entre risas del auditorio terminó el confuso incidente entre Reynaud y Marin sin que llegara a ponerse en claro la cuestión discutida.

A continuación fué llamado el sexto testigo el diplomático Armand Gazel, recientemente nombrado Ministro de Francia en Nueva Zelanda, cuya declaración duró solo unos minutos. A las cinco y media de la tarde el Tribunal dió por terminada la cuarta sesión de la vista del proceso que se reanuda mañana viernes, a la una de la tarde.—Cifra.

## Rendición incondicional o total destrucción

(Viene de la primera página.) pacífica y productiva. No pretendemos que los japoneses sean esclavizados como raza, ni tampoco que el Japón desaparezca como nación, pero todos los criminales de guerra quedarán sometidos a la acción de la justicia, incluyendo a aquellos que han ejercido crueldades contra nuestros prisioneros. El Gobierno japonés eliminará todos los obstáculos opuestos a nuestra labor para reforzar las tendencias democráticas entre el pueblo japonés. La libertad de expresión, de religión y de pensamiento, así como el respeto a los derechos humanos fundamentales, quedarán establecidos en el país, y a este se le permitirá conservar suficientes industrias para mantener su economía, facilitar el pago de las debidas reparaciones en especie. Por el contrario, no se autorizará la continuación de aquellas industrias que permitan al Japón armarse de nuevo para hacer la guerra. A estos fines, extenderemos el control de las materias primas y autorizaremos la eventual participación japonesa en las relaciones comerciales mundiales. Las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas del Japón tan pronto como estos objetivos hayan sido alcanzados y haya quedado establecido un gobierno responsable de acuerdo con la voluntad libre del pueblo japonés, expresada en ambiente de paz. Pedimos al Japón la ren-

# Ultimas cifras del escrutinio de las elecciones inglesas

Conservadores 8 millones 656.966 votos  
y Laboristas 11 millones 577.996

Después de aceptar la dimisión de Churchill el Rey encarga a Clement Attlee la formación de nuevo Gobierno

Es casi seguro que Attlee y Bevin vayan a Potsdam

Londres. — Los votos obtenidos por el primer Ministro Churchill en su distrito de Woodford, han sido 27.688 y su contricante el independiente Hatcock, logró 10.488.—Efe.

Londres. — A las dos de la tarde, hora oficial española, los resultados de las elecciones son los siguientes: Gobierno, 68; Diputados oposición, 196.—Efe.

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden ha sido reelegido por una gran mayoría de votos.

El Secretario del partido conservador, Ralph Asstetnon ha sido derrotado en Rusholiffe.

El Presidente del partido conservador Ralph Asstetnon ha sido derrotado en Rusholiffe (Northampton), por una mujer, miss Paton, laborista.—Efe.

Londres. — El Ministro de Trabajo, Butler, conservador, ha sido reelegido por su distrito de Essen por una mayoría de mil votos.

Londres. — Las 68 actas del Gobierno según los últimos resultados, se distribuyen así: conservadores, 62; liberales nacionales, 5; nacionales, 1.

Las de la oposición se reparten como sigue: Laboristas 168; liberales, 2; Commonwealth, 1; comunistas, 1; independientes, 4.

Londres. — Los resultados de las elecciones en el distrito de Warwick y Leamington, han sido: Eden 37.110 votos; Donald Cresswell, laborista, 19.476; capitán Waidingley, liberal, 3.908. Mayoría obtenida por el Ministro de Asuntos Exteriores que es la mayoría alcanzada por el partido conservador.—Efe.

Londres. — A las 14'15 hora oficial española, iban contados los dos tercios de los votos contenidos en las urnas y el partido laborista se aseguraba una mayoría sobre todos los demás grupos en la Cámara de los Comunes.—(Efe).

Londres. — Los resultados de las elecciones a las 14'30, hora de Madrid, eran los siguientes: Gobierno, 112 actas, oposición, 238.

Los resultados se descomponen así: Conservadores, 102; liberales nacionales, 9; nacionales, 1. Laboristas: 227, liberales, 4, laboristas independientes, 1; Commonwealth, 1; comunistas, 1; independientes, 4.

Londres. — A las cuatro de la tarde, hora oficial española, el es-

crutino arrojaba los siguientes resultados: Gobierno, 178 actas; oposición, 352.—Efe.

Londres. — En el domicilio oficial de Churchill, en Downing Street, se ha facilitado el siguiente comunicado: El honorable Winston Churchill, miembro del Parlamento, ha sido recibido por la tarde en audiencia por el Rey, a quien ofreció la renuncia de sus cargos de Primer Ministro, Ministro de Defensa y Primer Lord del Tesoro, renuncia que Su Majestad sirvióse aceptar.—Efe.

Londres. — Churchill ha entregado a la prensa en su residencia oficial, la siguiente declaración: «La decisión del pueblo inglés ha quedado reflejada en los votos cuyo recuento se ha realizado en el día de hoy. De acuerdo con la voluntad expresada por tales votos, me he despedido hoy de la carga que he aceptado en días más desgraciados. Lamento que no se me haya permitido dar término a la obra de la guerra contra el Japón, pero todos los planes y preparativos de tal campaña están en su punto y es muy posible que los resultados nos lleguen antes de lo que hasta ahora habíamos pensado. Son inmensas las responsabilidades que caen sobre el nuevo Gobierno, tanto dentro como fuera del país. Hemos de desear y esperar que su gestión tenga pleno éxito. Solo me resta expresar al pueblo inglés, cuya guía me ha incumbido durante los peligrosos últimos años, mi profundo agradecimiento por el decidido apoyo que me ha prestado para la realización de mi tarea y también por las muestras de amistad que han prodigado a su servidor».—Efe.

Londres. — El Presidente del Comité Ejecutivo del partido laborista, Profesor Harold Laski, en un discurso pronunciado ante millares de correligionarios en la central Hal Westminster, dijo, entre otras cosas: «Hemos hecho algo más que ganar una victoria para el socialismo inglés, hemos enviado un mensaje de esperanza a todas las democracias del mundo». También manifestó que con la victoria laborista «hemos creado la posibilidad de una estrecha y duradera amistad con Rusia. El Gobierno laborista no prestará su ayuda ni a monarcas decadentes, ni a sistemas sociales ya arrumbados». Puso fin a sus palabras rindiendo un cálido tributo de admiración a Churchill por sus grandes servicios a la nación, siendo aplaudidos dichos párrafos por los oyentes laboristas.—Efe.

Londres. — El Gobierno de Churchill ha sido derrotado por lo menos de dos a uno aproximadamente.—Efe.

Londres. — El Primer Ministro Churchill después de conocer los resultados de las elecciones trasladó al palacio de Buckingham para presentar la dimisión al Rey Jorge VI.—Efe.

Londres. — Es casi seguro que Churchill no vuelva a Potsdam a causa de la aplastante derrota que ha sufrido en las elecciones, según se declara en los círculos del Foreign Office. Créese que Eden hará lo mismo. Attlee nombrará quizá a Bevin ministro de Asuntos Exteriores para que le acompañe a Potsdam.—Efe.

Londres. — El conservador Morrison, ministro de Reconstrucción ha sido reelegido en Topepe.—Efe.

Londres. — El comunista Hugh Gallacher ha sido reelegido por Western Fife. Es el segundo comunista que triunfa en estas elecciones.—Efe.

Londres. — Clemente Attlee, primer ministro electo de la Gran Bretaña ha concedido una entrevista poco después de conocer el resultado de las elecciones. «Este resultado es muy satisfactorio y sorprendente — dijo — indica que el electorado responderá a una política clara y definida basada en los principios que hemos defendido y en esta política y en la aplicación inmediata de dichos principios. Es la primera vez en la historia de Gran Bretaña que el partido laborista ha obtenido mayoría absoluta. Ello nos permitirá llevar a la práctica la política del partido socialista». Al abandonar Attlee el «Transport House» centro neurálgico del partido laborista fué calurosamente aclamado por la multitud que se había congregado en ese lugar. El primero en felicitar al nuevo presidente del Consejo británico fué el embajador norteamericano en Londres John Vinant.—Efe.

Londres. — Llewellyn, ha desempeñado el cargo de ministro de Alimentación desde Noviembre del 43 y ha salido derrotado en el distrito de Uxbridge (Londres).—Efe.

Londres. — Media hora después de la dimisión de Churchill el Rey Jorge llamó a Palacio al jefe laborista Clement Attlee, para encargarle la formación de nuevo Gobierno.—Efe.

Londres. — A las dieciséis treinta, hora inglesa. El gobierno tenía un total de 293 puestos de los cuales 188 eran conservadores, un nacional y catorce liberales nacionales. La oposición contaba con 401 puestos distribuidos así: Laboristas 375, liberales, 10, laboristas independientes, 3, commonwealth uno, comunistas, 2, independientes, 10. Los conservadores han perdido 178 actas y han

ganado 7 y los laboristas han ganado 207 y perdido 4. — Efe.

Londres. — Las últimas cifras del escrutinio de las elecciones inglesas arrojan el siguiente cómputo: Gobierno: 9.573.304 votos. Oposición: 14.535.253 votos.

Los votos del Gobierno descomponense así: Conservadores: 8 millones 656.966; liberales nacionales: 768.341; nacionales: 147.997. Los votos de la oposición, se distribuyen en la siguiente forma: Laboristas: 11.577.996; liberales: 2.213.891; laboristas independientes: 46.679; comunistas: 91.332; Commonwealth: 110.006; independientes 505.349.—Efe.

Londres. — Después de conocerse los resultados de las elecciones, el Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, hizo en Leslinton unas declaraciones en las cuales dijo: «Francamente, no esperaba una mayoría laborista tan grande. Mi único deseo es hacer todo lo posible por ayudar a nuestro país a mantener erguida la cabeza en el mundo, porque tiene derecho a ello».—Efe.

Londres. — El corresponsal de la B. B. C. en Berlín, dice que el Presidente Truman ha abandonado su proyecto de visitar Inglaterra cuando salga de Potsdam la semana próxima. El Presidente regresó a Potsdam en su avión especial, procedente de Francfort. (Efe).

Londres. — El jefe de los liberales nacionales Ernest Brown, Ministro de Producción Aero-náutica ha sido derrotado por el laborista Leit. El Ministro de Sanidad Willink conservador ha sido reelegido en la circunscripción de Croydon North.—Efe.

Londres. — De quince ministros que forman el gobierno, once han sido derrotados hasta ahora. Cuatro y media de la tarde. El de Aeronáutica Brown y el Ministro de Educación Nacional Law han sido derrotados. Conservan sus escaños Churchill, Eden, Oliver Satlley, Ministro de Colonias y Lytlerion de Producción.—Efe.

Londres. — El jefe de los liberales Archibald Sinclair ha sido derrotado por Gander Dower, candidato conservador en Caithness. El resultado es el siguiente: Dower 5564; Mac Nines, laborista 538; Sir Archibald Sinclair, 5503.—Efe.

Londres. — El conservador Morrison, ministro de Reconstrucción ha sido reelegido en Topepe.—Efe.

Londres. — El comunista Hugh Gallacher ha sido reelegido por Western Fife. Es el segundo comunista que triunfa en estas elecciones.—Efe.

Londres. — Clemente Attlee, primer ministro electo de la Gran Bretaña ha concedido una entrevista poco después de conocer el resultado de las elecciones. «Este resultado es muy satisfactorio y sorprendente — dijo — indica que el electorado responderá a una política clara y definida basada en los principios que hemos defendido y en esta política y en la aplicación inmediata de dichos principios. Es la primera vez en la historia de Gran Bretaña que el partido laborista ha obtenido mayoría absoluta. Ello nos permitirá llevar a la práctica la política del partido socialista». Al abandonar Attlee el «Transport House» centro neurálgico del partido laborista fué calurosamente aclamado por la multitud que se había congregado en ese lugar. El primero en felicitar al nuevo presidente del Consejo británico fué el embajador norteamericano en Londres John Vinant.—Efe.

Londres. — Llewellyn, ha desempeñado el cargo de ministro de Alimentación desde Noviembre del 43 y ha salido derrotado en el distrito de Uxbridge (Londres).—Efe.

Londres. — Media hora después de la dimisión de Churchill el Rey Jorge llamó a Palacio al jefe laborista Clement Attlee, para encargarle la formación de nuevo Gobierno.—Efe.

Londres. — A las dieciséis treinta, hora inglesa. El gobierno tenía un total de 293 puestos de los cuales 188 eran conservadores, un nacional y catorce liberales nacionales. La oposición contaba con 401 puestos distribuidos así: Laboristas 375, liberales, 10, laboristas independientes, 3, commonwealth uno, comunistas, 2, independientes, 10. Los conservadores han perdido 178 actas y han

terio. Pero habrá cargos para Bewin, Morington, Sir Stafford Cripps, Hugh Dalton y Ellen Wilkinson. La votación ha sido tan favorable al partido laborista que a las dos horas y media de comenzarse el escrutinio ya habían sido derrotados veintidós miembros del gabinete «Churchill aliado» de transición.—Efe.

Londres. — Attlee ha declarado que el partido laborista inició la campaña electoral con un programa muy concreto sobre la política exterior (en cuestiones de asuntos exteriores dijo tenemos una tradición muy extensa que procuramos llevar a la práctica en los días de Arthur Henderson. Nunca nos hemos apartado de nuestros principios de un nuevo orden mundial y de evitar la guerra. Siempre hemos querido basar el orden económico mundial sobre la necesidad de elevar el nivel de las masas a través del globo. Nuestra política interior está en consonancia con nuestra política exterior. — Efe.

Londres. — El Comandante Lloyd George, Ministro de Carburantes y energía ha sido reelegido por el distrito electoral de Penaboke. — Efe.

## Argumentarios Ordenación local

La necesidad sentida, y con caracteres de urgencia, de una total reforma del régimen municipal y provincial, ya no precorpa. La Ley aprobada en las Cortes Españolas el pasado día 15 ha venido a llenar este vacío que en distintas ocasiones se intentó disimular con disposiciones de momento ya que otra cosa no podía esperarse de la debilidad de las mismas.

El régimen bajo el que se desarrollan las corporaciones locales — era, a más de arcaico, inadecuado, como fruto de mentalidades tan dispares que en modo alguno podían coincidir, y de ahí la vida lánguida del municipio hasta el extremo que era de imprescindible necesidad de acudir al fortalecimiento del mismo, para que fuera capaz de cumplir exactamente su misión. Y esto lo consigue totalmente la Ley de referencia que en las sesiones y ocho bases que contiene presenta una articulación minuciosa y perfectamente capaz de llevar a feliz término, con amplitud y moderado sentido el aspecto decisivo que reclamaban los organismos provinciales de España y sus haciendas, predilecto objetivo — en otros tiempos — de la rapiña de los partidos al uso. En conjunto, la nueva Ley, descubre noblemente un afán de enfrentarse con viejas costumbres que por harto conocidas y lamentadas no interesan enumerar, máxime teniendo en cuenta la facilidad con que podrían ser barridas caso de que intentaran reproducirse.

El criterio descentralizador de la Ley de Bases de Régimen Local, inspirado en las normas legales por el insigne estadista y gaditano por el insigne estadista y gaditano por el insigne estadista y gaditano, permitirá a todos los españoles, permitirá de manera especial y directa en la vida representativa de su ciudad. En suma a grandes rasgos la filosofía de la disposición que abre insospechados horizontes a la vida municipal y provincial, que por fin, asentada sobre bases firmes fruto de un trabajo técnico impregnado de sabiduría jurídica y posible gracias al orden que reina en España, viene a dar satisfacción en tiempos oportuno a un anhelo hondamente sentido.